

27 April 2024

## National News

### मुख्य समाचार

- तेस्रो चरणको लोकसभा चुनावका लागि प्रचार अभियानले गति लिँदै
- जनतासमक्ष गरेका वाचा पूरा गर्न कांग्रेस प्रतिबद्ध रहेको अध्यक्ष श्री खड्गेको भनाई
- केन्द्र सरकारले प्याज निर्यातमाथिको प्रतिबन्ध हटायो
- उत्तरी कश्मीरमा दुई आतंककारी मारिए भने मणिपुरमा सीआरपीएफका दुई जवानको मृत्यु
- आर्चेरी विश्वकपमा भारतले चार स्वर्णसहित एक रजत पदक जित्यो, ज्योतिको ह्याट्रिक
- आइपीएलमा अहिले लखनऊ र राजस्थानमाझ भिडन्त हुँदै

### लोकसभा चुनाव प्रचार

लोकसभा चुनावको तेस्रो चरणको मतदानका लागि प्रचार अभियानले गति लिएको छ। आउँदो सात मईको दिन तेस्रो चरणको मतदान हुनेछ। तेस्रो चरणमा १२ राज्यका ९४ सिटमा मतदान हुनेछन्।

यस चरणमा कुल एक हजार तीन सय ५१ जना उम्मेदवार चुनावी मैदानमा छन्। तेस्रो चरणमा गुजरातका २५, असमका ४, बिहारका ५, छत्तीसगढका ७, उत्तर प्रदेशका १०, महाराष्ट्रका ११, कर्नाटकका १४, पश्चिम बंगालका ४, मध्य प्रदेशका ९, गोवा र दादरा नगर हवेलीका २-२ अनि जम्मू कश्मीरको एउटा सिटका लागि मतदान हुनेछ।

प्रधानमन्त्री एवम् भारतीय जनता पार्टी भाजपाका वरिष्ठ नेता श्री नरेन्द्र मोदीले आज महाराष्ट्रको कोल्हामपुरस्थित तपोवन भूमिमा जनसभालाई सम्बोधन गर्नुभयो।

श्री मोदीले आज नै गोवाको भास्कोमा चुनावी जनसभालाई सम्बोधन गर्दै आफ्ना पार्टीका उम्मेदवारहरूलाई मतदान गर्न आग्रह गर्नुभयो।

कांग्रेस महासचिव श्रीमती प्रियंका गान्धी बाङ्गाले आज महाराष्ट्रको लातूरमा चुनावी जनसभा गर्नुभयो।

भारतीय जनता पार्टीका वरिष्ठ नेता श्री अमित शाह र कांग्रेसकी नेता श्रीमती प्रियंका गान्धी बाङ्गाले आज गुजरातमा आफ्ना पार्टीका उम्मेदवारहरूको समर्थनमा प्रचार गर्नुभयो। श्री शाहले पोरबन्दरमा चुनावी सभालाई सम्बोधन गर्दै पार्टीका उम्मेदवारका लागि मतदानको अपील गर्नुभयो। श्रीमती प्रियाङ्का गान्धी बाङ्गाले वलसाड जिल्लाको धरमपुरमा चुनावी जनसभालाई सम्बोधन गर्दै मतदानका लागि अपील गर्नुभयो।

कांग्रेस अध्यक्ष श्री मल्लिकार्जुन खड्गेले आज असममा चुनाव प्रचार गर्नुभयो। उहाँले बारपेटामा जनसभालाई सम्बोधन गर्दै कांग्रेसले केन्द्र सरकारका नोकरीमा महिलालाई 50 प्रतिशत आरक्षण दिने आवश्वासन दिनुभयो।

### गुवाहाटी-मल्लिकार्जुन खड्गे

कांग्रेस अध्यक्ष श्री मल्लिकार्जुन खड्गेले आफ्नो पार्टीले जनतासमक्ष गरेका वाचा पाँचवटै न्याय र २५ ग्यारेन्टी पूरा गर्ने बताउनु भएको छ।

आज गुवाहाटीमा पत्रकारहरूलाई सम्बोधन गर्दै उहाँले प्रधानमन्त्री श्री नरेन्द्र मोदीले विगत १० वर्षमा जनतासँग गरेका वाचा पूरा नगरेको आरोप लगाउँदै आलोचना गर्नुभयो। श्री खड्गेले प्रत्येक वर्ष दुई करोड रोजगारी दिन र किसानहरूको आय दोब्बर गर्न असफल भएकोमा भाजपा सरकारको आलोचना गर्नुभयो।

## कंग्रेस - केन्द्रीय चुनाव समिति

लोकसभाका रहल सीटहरूका निम्ति उम्मेदवारहरू चयन गर्ने विषयमा चर्चा गर्न कंग्रेस केन्द्रीय चुनाव समितिको अहिले दिल्ली पार्टी मुख्यालयमा बैठक बस्दै छ। बैठकमा पार्टी अध्यक्ष श्री मल्लिकार्जुन खडगे, कंग्रेस संसदीय दल अध्यक्ष श्रीमती सोनिया गान्धी, पार्टी महासचिव श्री केसी वेणुगोपाल अनि अन्य वरिष्ठ नेताहरूको उपस्थिति रहेको छ।

## भाजपा-सूची

भारतीय जनता पार्टीले लोकसभा चुनावका लागि उत्तर मध्य मुम्बई क्षेत्रबाट वरिष्ठ अधिवक्ता श्री उज्ज्वल निकमलाई आफ्नो प्रत्यासी बनाएको छ। यस सीटबाट सुश्री पूनम महाजन भाजपाकी वर्तमान सांसद हुनुहुन्छ। यसका साथै भाजपाले ओडिसा विधानसभा चुनावका लागि आठ उम्मेदवारको सूची पनि जारी गरेको छ।

## केन्द्र-प्याज

केन्द्र सरकारले बंगलादेश, संयुक्त अरब अमिरात, भुटान, बहराइन, मौरिसस अनि श्रीलंकामा 99 हजार मेट्रिक टनभन्दा धेरै प्याज निर्यात गर्न अनुमति दिएको छ। सरकारले पश्चिम एसिया र केही युरोपेली देशमा दुई हजार मेट्रिक टन सेतो प्याज निर्यात गर्न अनुमति दिएको छ।

गत वर्षको दिसम्बरमा न्यून उत्पादनको आशंका र पर्याप्त आन्तरिक उपलब्धता सुनिश्चित गर्न प्याजको निर्यातमाथि प्रतिबन्ध लगाइएको थियो।

## आप पार्टी वार रूम

आउँदो महिना हुने लोकसभा चुनावभन्दा पहिला आज आम आदमी पार्टीले राजधानीको पार्टी मुख्यालयमा वार रूमको स्थापना गरेको छ। पार्टीका दिल्ली प्रदेश संयोजक श्री गोपाल राय अनि राष्ट्रीय सचिव श्री पङ्कज गुप्तले वार रूमको उद्घाटन गर्नुभयो।

दिल्लीमा आम आदमी पार्टी, कंग्रेससितको गठबन्धनमा चार लोकसभा सीटमा चुनाव लडिरहेको छ।

यस अवसरमा श्री रायले भन्नुभयो, यसपल्ट राजधानीमा आम आदमी पार्टी होइन दिल्लीका जनता चुनाव लड्दैछन्। मुख्यमन्त्रीको गिरफ्तारीको उत्तर जनताले भोटद्वारा दिने उहाँले बताउनुभयो।

## जम्मु कश्मीर भिडन्त

उत्तरी कश्मीरको बारामुला जिल्लाको सोपोरको नौपाडा क्षेत्रमा हिजो सुरक्षा बलसँगको भिडन्तमा दुई जना आतंककारी मारिएका छन्। मारिएका आतंककारीहरूको पहिचान भइसकेको छ। उनीहरूबाट हातहतियार लगायतका शंकास्पद सामग्री फेला परेका छन्। बिहीबार पुलिस, सेना र केन्द्रीय रिजर्भ पुलिस बलको संयुक्त टोलीले नौपाडामा घेराबन्दी र खोजी अभियान थालेपछि भिडन्त सुरु भएको थियो।

## मणिपुर-सीआरपीएफ

मणिपुरमा सशस्त्र आक्रमणकारीहरूको आक्रमणमा केन्द्रीय रिजर्भ पुलिस बल सीआरपीएफ -का दुई जवानको मृत्यु भएको छ। मृत्यु हुनेमा एकजना सहायक निरीक्षक र एकजना जवान रहेका छन् । यो घटना विष्णुपुर जिल्लाको मोइराङ थानाको नरंसिना गाउँमा रहेको सीआरपीएफ बटालियनको दोस्रो चौकीमा गए राति भएको हो। आतङ्ककारीको आक्रमणमा अन्य दुई सैनिक पनि घाइते भएका छन् ।

## मौसम - लू

मौसम विभागले आउँदो पाँच दिनसम्म देशका पूर्वी अनि दक्षिणी भागमा तातो हावा लू जारी रहने सम्भावना व्यक्त गरेको छ। पश्चिम बंगालको गांगेय अनि उप-हिमाली क्षेत्र अनि ओडिशाका केही भागमा भीषण गर्मी हुने आशंका छ। बिहार, झारखण्ड, कर्नाटक, तमिलनाडु, केरल अनि तटीय आन्ध्र प्रदेशमा पनि लूको प्रकोप रहने अनुमान छ। मौसम विभागले भनेको छ, देशको पूर्वी अनि दक्षिणी भाग तथा महाराष्ट्रमा अधिकतम तापमान दुईदेखि तीन डिग्री सेल्सियससम्म बढ्न सक्छ।

मौसम विभागले पूर्वोत्तर भारतमा आउँदो चार दिन मुसलधारे पानी पर्ने सम्भावना व्यक्त गरेको छ।

## आर्चेरी-विश्व कप

चीनको शंघाईमा भइरहेको आर्चेरी विश्वकपको पहिलो चरणमा आज भारतले चार स्वर्ण पदक र एक रजत पदक जितेको छ। ज्योति सुरेखा भेनमले तीनवटा स्वर्ण पदक जितेर ह्याट्रिक गरेकी छन्। ज्योतिले व्यक्तिगत स्पर्धा, महिला कम्पाउन्ट टीम अनि मिक्स टीममा स्वर्ण जितेर ह्याट्रिक गरेकी हुन्।

ज्योति सुरेखा भेनम, अदिति गोपीचन्द्र अनि प्रणीत कौरको भारतीय टीमले महिला कम्पाउन्ट फाइनलमा इटलीलाई हराएर स्वर्ण पदक जित्यो। सोही प्रकार ज्योति सुरेखा भेनम अनि अभिषेक वर्माको मिश्रित जोडीले मिक्स डबल फाइनलमा एस्टोनियालाई हराएर भारतका लागि स्वर्ण पदक जित्यो।

अभिषेक वर्मा, प्रियांश अनि प्रथमेश फुगेको पुरुष कम्पाउन्ट टीमले नीदरल्यान्डलाई फाइनलमा पराजित गरेर स्वर्ण पदक जित्यो।

आज नै पुरुष वर्गको व्यक्तिगत स्पर्धाको फाइनलमा प्रियांशले रजत पदक जिते भने महिलावर्गको व्यक्तिगत स्पर्धाको फाइनलमा ज्योति सुरेखा भेनमले स्वर्ण पदक जितिन् ।

## आइपीएल

आइपीएल क्रिकेटमा अहिले लखनऊमा लखनऊ सुपर जायन्ट्स र राजस्थान रोयल्सको भिडन्त शुरु भएको छ। यसभन्दा अघि आज दिल्लीको अरूण जेटली स्टेडियममा सम्पन्न खेलमा डेल्ही क्यापिटल्स र मुम्बई इन्डियन्सको खेल अन्तिम चरणमा पुगेको छ। दिल्लीले पहिला ब्याटिङ गर्दै 4 विकेट खर्च गरेर 257 रन बनायो। ताजा समाचार अनुसार मुम्बईको टिमले 16 ओवरमा पाँच विकेट खर्च गरेर 187 रन बनाएर खेलिरहेको थियो।

हिजो राति कोलकातामा भएको म्याचमा पञ्जाब किंग्सले कोलकाता नाइट राइडर्सलाई आठ विकेट हराएको थियो।